



## Αγαπητά μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας

Με αφορμή την αύξηση, που παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες στα επιβεβαιωμένα κρούσματα COVID-19 στη χώρα μας κι ενόψει της έναρξης της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς και της επιστροφής μας από τις άδειες θερινών διακοπών, κρίνεται χρήσιμο να θυμηθούμε όλοι μας ορισμένες οδηγίες, που έχουμε ήδη μοιραστεί μαζί σας, θέτοντας ως πρωταρχικό στόχο την υγεία και την ασφάλεια όλων:

- Αξιοποιούμε τα ιδιωτικά μέσα μετακίνησης για αποφυγή συγχρωτισμού σε μέσα μαζικής μεταφοράς. Αν δεν είναι εφικτό, θα πρέπει να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα προστασίας (μάσκα, αλκοολούχο διάλυμα).
- Τηρούμε τις αποστάσεις ασφαλείας, με ελάχιστη απόσταση τα δύο (2) μέτρα μεταξύ των ατόμων, που εξυπηρετούνται από τις υπηρεσίες μας.
- Πλένουμε σχολαστικά τα χέρια μας με σαπούνι και νερό ή με αλκοολούχο διάλυμα. Ήδη έχουν τοποθετηθεί σε όλους τους ορόφους των κτιρίων αλκοολούχα διαλύματα, προκειμένου να χρησιμοποιούνται τόσο κατά την είσοδο, όσο και κατά την έξοδο. Παράλληλα, αποφεύγουμε την επαφή των χεριών με το πρόσωπο (μάτια, μύτη, στόμα).
- Χρησιμοποιούμε τους κοινόχρηστους χώρους (τουαλέτες/ασανσέρ) τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας και εισερχόμενοι ένας-ένας με βάση την προτεραιότητα.
- Χρησιμοποιούμε τους ανελκυστήρες σύμφωνα με τις οδηγίες, φορώντας μάσκα, με προτεραιότητα πάντα στα άτομα, που το έχουν ανάγκη.
- Αξιοποιούμε τα εναλλακτικά κανάλια επικοινωνίας (τηλέφωνο, email), ώστε να αποφεύγονται οι συναντήσεις σε κλειστούς χώρους. Εφόσον χρειάζεται να γίνει συνάντηση, τηρείται πιστά η οδηγία για απόσταση ασφαλείας 2 μέτρων.

### Ειδικά Μέτρα κατά της διασποράς μετάδοσης:

Συνεχίζεται το μέτρο αναστολής των τελετών απονομής πτυχίων / μεταπτυχιακών διπλωμάτων στους αποφοίτους όλων των Τμημάτων και ΠΜΣ. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες μπορούν να παραλάβουν τα πτυχία τους, τα οποία θα εκδοθούν κανονικά από τις Γραμματείες των Τμημάτων, σε ημερομηνίες που θα ορίσουν οι Κοσμητείες ή τα Τμήματα.

### Συστάσεις για τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας:

Συνεχίζεται η αναστολή των προγραμματισμένων μετακινήσεων στο εξωτερικό όλων των μελών ΔΕΠ του Ιδρύματός μας σε πληγείσες περιοχές, όπως αυτές επικαιροποιούνται διαρκώς στην ιστοσελίδα του ΕΟΔΥ.

Συνεχίζεται η αναστολή των προγραμματισμένων εκπαιδευτικών εκδρομών των φοιτητών στις πληγείσες περιοχές.

Συνεχίζεται η αναστολή επισκέψεων των σχολικών μονάδων στο ΑΠΘ.

Συνεχίζεται η αναστολή όλων των δραστηριοτήτων (ημερίδες, συνέδρια, συμπόσια, εκδηλώσεις) του Ιδρύματος μέχρι νεωτέρας.

Συνιστάται στις Γραμματείες των Τμημάτων να εξυπηρετούν τους φοιτητές τηλεφωνικά ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, εφόσον είναι εφικτό.

Συνιστάται, όπου είναι εφικτό, να αποφεύγεται ο συνωστισμός και οι συνεργασίες να πραγματοποιούνται με άλλο τρόπο (τηλεφωνική επικοινωνία, skype, e-mail κ.λπ.).

#### **Σε περίπτωση επαφής με πιθανά ή επιβεβαιωμένα κρούσματα:**

Για τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, που επιστρέφουν από τις άδειες στην εργασίας τους και βάσει του ατομικού αισθήματος ευθύνης του κάθε εργαζομένου, υπενθυμίζεται η σύσταση για παραμονή κατ' οίκον για 7 ημέρες με αιτιολογημένη άδεια απουσίας του κεφ. Β' της αριθμ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/124/ΟΙΚ.15984/17-08-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 9ΠΙ946ΜΤΛ6-ΝΟΒ), που σας έχει ήδη αποσταλεί με email, εφόσον ο υπάλληλος έχει μεταβεί για διακοπές και ήρθε σε επαφή με άτομα, που έχουν επιβεβαιωθεί ως κρούσματα, ενημερώνοντας σχετικά και προσκομίζοντας κάθε πρόσφορο αποδεικτικό στοιχείο στη διεύθυνση προσωπικού.

Μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, που εμφανίζουν οποιοδήποτε σύμπτωμα λοίμωξης αναπνευστικού (π.χ. πυρετό, βήχα, δύσπνοια κλπ.), με ιστορικό ταξιδιού σε περιοχές με συνεχιζόμενη μετάδοση του ιού ή ιστορικό στενής επαφής με επιβεβαιωμένο κρούσμα λοίμωξης από τον νέο κορωνοϊό, εντός των προηγούμενων 7 ημερών, θα πρέπει άμεσα να απομονωθούν και να υποβληθούν σε ιατρική εκτίμηση. Πριν την ιατρική εκτίμηση, συστήνεται τηλεφωνική ενημέρωση της Επιτροπής Υγείας του Α.Π.Θ. και του ΕΟΔΥ (τηλ. 1135) σχετικά με το περιστατικό. Σε περίπτωση που εμφανίζουν σοβαρή νόσο, θα πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το ΕΚΑΒ και ο ΕΟΔΥ, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα και η αποφυγή μετάδοσης της λοίμωξης.

Στην περίπτωση νόσησης από CoVID-19 κρίνεται αναγκαία η **άμεση** ενημέρωση του Πανεπιστημίου για τη λήψη επιπλέον μέτρων (π.χ. απολύμανση χώρων). Η ενημέρωση θα γίνεται μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας στην ειδική γραμμή αναφοράς κρουσμάτων (τηλ 2310 996704), 08:00-17:00.

Για κάθε άλλη πληροφορία/διευκρίνιση σχετικά με τις οδηγίες πρόληψης, τα μέτρα προφύλαξης, την αντιμετώπιση της νόσου, παρακαλώ να επικοινωνείτε με την Επιτροπή Υγείας του ΑΠΘ (Πρόεδρος: κ. Κωνσταντίνος Νάσης, καθηγητής Τμήματος Ιατρικής, τηλ. 2310 999681).

Σε κάθε περίπτωση, συνιστάται να παρακολουθείτε τις επίσημες οδηγίες του ΕΟΔΥ, οι οποίες επικαιροποιούνται συστηματικά (\*<https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19>\*).

Η συμμόρφωση όλων των φοιτητών, διδασκόντων και εργαζομένων με τις παραπάνω οδηγίες και η τήρηση προληπτικών μέτρων κρίνεται απαραίτητη για την αποτροπή της περαιτέρω μετάδοσης των κρουσμάτων και για τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας όλων μας.

Παρακαλούμε, πρωτίστως, να επιδείξουμε όλοι την απαραίτητη κοινωνική ευαισθητοποίηση και υπευθυνότητα σε αυτή την δύσκολη και πρωτόγνωρη κατάσταση, που όλοι μας βιώνουμε.

Οι Πρυτανικές Αρχές του Α.Π.Θ. από την πρώτη στιγμή σε στενή συνεργασία με τον Ε.Ο.Δ.Υ και τα Υπουργεία Υγείας και Παιδείας και Θρησκευμάτων, αδιάλειπτα εφαρμόζουν με τον μέγιστο βαθμό αυστηρότητας, όλα τα προβλεπόμενα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων, των φοιτητών και των πολιτών, παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις και τις κατευθύνσεις της Πολιτείας και επανέρχονται, όποτε απαιτείται, για περαιτέρω ενημέρωση των σχετικών μέτρων και οδηγιών πρόληψης.

Με τις θερμότερες ευχές μας για καλή ακαδημαϊκή χρονιά και υγεία σε σας και στις οικογένειές σας.

Ο Αντιπρύτανης  
Διοικητικών Υποθέσεων



Ανδρέας Δ. Γιαννακουδάκης  
Καθηγητής Τμήματος Χημείας